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IAS 16 Ingatlanok, gepelk és
perencdezeselk




Alapveto fogalmak

- Eszkozok: olyan erd6forrasok, amelyek a
gazdalkod6 egység ellenOrzése alatt allnak, multbeli
események eredményeként jottek létre, és amelybol
varhatoan gazdasagi haszna szarmazik a gazdalkodo
egységnek.

- Ingatlanok, gépek és berendezések:

» amelyeket a vallalkozas a termelés, szolgaltatasnyjtas
érdekében tart és hasznal

= amelyeket masok szamara bérbe ad

= amelyek adminisztrativ, iranyitasi célokat szolgalnak

= és amelyeket varhatdan egy peridéduson tul, a
beszamolasi idoszakot meghalad6an hasznal a
vallalkozas.




Az értekeléshez kapcsolodo fogalmak

- Bekertilési érték

- Hasznos élettartam

- Maradvanyérték

- Ertékesokkenthetd 6sszeg

- Ertékesokkenés

- Konyv szerinti érték

- Gazdalkodo egységre jellemzo érték
- Valos érték



Megjelenités

Megjelenites

/ \

Kezdeti Kés6bbi
koltségek koltségek

megjelenitése megjelenitése

Az ingatlanok, gépek és berendezések tétele akkor jelenithet6 meg
eszkozként a pénziigyi kimutatdsokban, ha val6szinti, hogy a jovOben
gazdasagi haszon szarmazik belGle és bekeriilési értéke megbizhat6an
mérheto.

Az ingatlanok, gépek, berendezések az IFRS szerinti pénziigyi
kimutatasokban a befektetett eszkozok kozott keriilnek kimutatasra. A
standard nem fogalmaz meg kotelez6en alkalmazand6 csoportokat az
ingatlanokra, gépekre , berendezésekre vonatkozoan, viszont mintaval szolgal
(foldteriilet, telkek és épiiletek, gépek, hajok, repliibgépek, gépjarmiivek,
butorok és felszerelési targyak, irodai berendezések). Az egyedileg nem
jelentds tételeket 0sszevontan is nyilvantarthatja a vallalat.



Az ingatlanok, gepek es berendezések ertekelése

Ertekelés
Megjelenitéskor Megjelenités utan
A 4
A, Bekeriilési B, Bekeriilési C, Atértékelési

érték érték modell modell
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Bekeriilesi ertek
Része | [ csgkkenti > ~ ~\ \‘
Niwvelheti Csikkenthen Nem
1eeE W Vételir (beleértve a vimokat és a
vissza nem igényelhetd  forgalmi
adokat)
B Vételir (beleértve a vimokat és a vissza Allami B A kozvetlentl kaposolodo koltségek:
nem igényelhetd adokat) timogatisok o helyszin eldkészités kb ltségei
B A kizvetleniil kapesolodo kilts ének: AERREE o szillitisi és kezelési, kbliségek
a P . Armgedmé‘nv = i .
tizembe helyerési koltségek (cechvermdtin * uzembe helyezési & Osszeszerel&i
*  teriilet elokészités koltségei és rabatt) Hital felvételi kultsregfl.k "
o szillitdsi, kezelési, anyagmozgatisi ¢ Halsztott koltségek. ¢ szkértdidijak .
kilségek fizetés k,:mmt: ) » }mzwftlmul_ fel.]'nemlt munkavallaloi
®  beszerelési kbltségek s i‘ﬁr@gﬂk juttatisok kbltsége (IAS 19)
o szakérti dijak i b .

i e, Znalatra ® 3 mikodés tesztelésének koltségei,
™ Sonevetin hicklztg kész dllapotit csokkentve a  tesztelés sién
®  mikiddés teszielésének kdltségei, megeldzien eladllitott  termékek  eladisibal

csokkentve a  tesztelés  sordn h 4 szirmazd bevétellel
I e Halasziolt fizetés kamatterhe azeszkoz || ® 4  &zkdz  leszerclésének,
e = o hasznilatra kész dllapota utin elszillitisinak & a terilet
E afsgﬁf?zrleszﬂelers ének, Igazgat:'ﬂiés egyéb ltaldnos koltségek ]'Llejifgrgalhtasmak bewult  kolsége
ey lmls{mehmkmu[tisuaz Uj létesitmény megnyitasi koltségek fHsy
becsilt  kiltsége: *  Gvartis megkerdése eloth koltségek
céltartalék & Adervezett teljesitményszint elérése
eldtt felmeriild kezdeti mitkadési
veszleséoek
*  Termék bevezetési koltségek (reklim,
Rmmﬁciﬁ}
& Uj helyszinen vagy 11 veviocsoporttal
torténd izleti tevékenység koltségei
»  Munkavillalok képzésének koltségei

»  Athebvezési, dtszervezés koltségek
s«  Melléktevékenységek kol ége




Targyi eszkozok bekerulesi ertekenek
sajatos tételei

az eszkoz leszerelésének, elszallitasanak és a
tertilet helyreallitasanak becsiilt koltsége,
amilyen osszegben céltartalékot képeztek ra

mindésitett eszkozok hitelezési koltségei
halasztott fizetés kamatterhe
az allamtol kapott tamogatasok osszege



A standard szerint a bekerulesi koltseg nem
tartalmazhatja

az adminisztracios, igazgatasi koltségek 6sszegét (pl.
athelyezési, atszervezesi koltsegek), hacsak kozvetleniil fel
nem oszthat6 az adott eszkozre a megszerzesehez vagy
milkodesbe hozataldhoz kapcsolodoan

az egyeb kozvetett koltségeket

a belizemelési €s mas, a termelés megkezdése elott felmertilod
koltsegeket (végzett mellektevékenysegek)- példaul
probatizemeles koltséger (bevétel, raforditas)- kiveve, ha azert
sziikségesek, hogy az eszk0zt hasznalatba Iehessen venni,
milkkodokepes legyen.

az eszk0z uizembe helyezését kovetd, kezdeti miikodési
vesztesegeket, amelyek az eldtt meriilnek fel, hogy az eszkoz a
tervezett teljesitménye¢t elérné (raforditas).
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B, Bekerulesi ertek modell

A bekeriilési értek modell azt fogalmazza meg,
hogy az eszkozoket a konyvekben a bekertlési
értékikon kell kimutatni csokkentve azt a
halmozott értékcsokkenés és halmozott
értékvesztés miatti veszteség osszegével.



C, Atértékelési modell

- Az atértékelési modell esetén az ingatlanok, gépek és berendezések
valamely tételét, amelynek valos értékét megbizhatéan meg lehet
hatarozni, az atértékelés idépontjdban megallapitott valdés értéken
kell nyilvantartani, csokkentve azt a halmozott értékcsokkenés és
halmozott értékvesztés miatti veszteség osszegével.

- A valos értéken torténo értékelés jelentosége:
= multbeli értékelés modszere nem kezeli az inflacio, illetve arszinvonal
valtozasanak hatasat
- igy nem redlis, nem valds vagyonértéket mutat

= az értékcsokkenés 0sszege az eszkoz jovObeni potlasi koltségét nem
fedezi

= potlolagos, nem vart tOkebevonasra lehet sziikség, ami likviditasi
gondokat okozhat



Az atertékeles alapjai

- Az atértékelt eszkozok értékcsokkenésének alapja az atértékelt
eszkoz értéke!

A piaci érték, valos érték (fair value) az IAS definicidja alapjan:

= az az 0sszeg, amelyert egy adott eszkoz gazdat cserélhet, vagy amellyel
egy kotelezettséget rendezni lehet.

= Olyan 0sszeg, amely tajekozott, lizletkotési hajlandosagot mutato,
fuggetlen felek kozott 1€trejovo, a szokasos piaci feltételeknek
megfeleld tranzakci6 keretében kertil megallapitasra.

« Az atértekelés esetén az ertékelest rendszeresen feliil kell vizsgalni, meg
kell bizonyosodni arrdl, hogy a nyilvantartasi ert€k nem tér el Iényegesen
attol a piaci valos ertéktol.

« Nem feltétleniil sziikséges az ¢venkénti atértekeles!




A valos ertek megallapitasanak modszerei

- Ujrabeszerzési ar:
= egy eszkoz pontos masanak a koltsége
jelenértéken
- Koltségalapon:
s helyettesitési, potlasi koltség
- Jovedelemalapon:
o Jelenérték, a jovobeni pénzaramok jelenértéke
- Piaci arak alapjan
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torteno kiszamitasara - megoldas

- A pénzaramokat tablazatba foglalva a kovetkezoket latjuk:
s Arbevétel +10+10+10+10+10+1,2+10+10+10+10+10+10
> Bvek 1 2 3 456 7 89 1011 12
= Koltségek -8 -8 -8 -8 -8 0 -8 -8 -8 -8 -8 -8

- Korrigaljuk a pénzaramokat ugy, hogy évente egyenld 0Osszegi
pénzaramlasokhoz jussunk (annuitas):
= Eredmény +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2
= Evek 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

» Korrigal6 tényezo -0,8
- Azonos 0Osszegli jovobeni pénzaramok jelenértékére annuitasfaktort kell

szamitanunk. 1 egységnekl1? idOszakra, 12 %-0Ss hozammal szamitva az
annuitasfaktora = (PVA;12%;12) = 6,19437




Pelda a valos érték jovedelemalapon
torteno kiszamitasara - megoldas folyt.

Mivel példankban a hozam 2 egység, igy ennek jelenértéke = +2
* (PVA;12%;12) = +2 * 6,19437 = 12,38874 M Ft

Egy jovObeni id6pontban esedékes pénzaram jelenértékéhez
jelenérték-faktort kell szamitanunk. 1 egységnek a 6. iddszakra,
12 %-0s hozammal szamitva a jelenérték-faktora = (PVF;12%;6)

= 0,50663
Példankban viszont nem 1 egységre, hanem - 0,8 egységre kell a
szamitasokat elvégezni, azaz -0,8 * (PVF;12%;6) = -0,8 *

0,50663 = - 0,405304 M Ft

A két tényezd alapjan az eszkoz piaci értéke a pénzaramok
jelenértékével szamitva:

PV = +2 * (PVA;12%;12) + (-0,8 * (PVF;12%;6)) = +2 * 6,19437 -
0,8 * 0,50663 = 12,38874 — 0,405304 = 11,98. Azaz az eszkoz
jovedelemalapu értéke kerekitve 12 M Ft koriil van.



Az atertékelt eszkozok elszamolasi
sajatossagai

» Az atértékelt eszkozok konyv szerinti
értékének modositasa az atértékelés
idopontjaban két modon kezelheto:

s A brutto érték ¢€s a halmozott értékcsokkenés
ertekének modositasa az atértékelés aranyaval

o A nettd értek modositasa az atértekelt eszkozeértékre



Példa a brutto erték és a halmozott értékcsokkenes
éertékenek modositasa az atértekelés aranyara - megoldas

20X1- 20X4. januar 1. kozott harom év telt el, tehat az
elhasznalodottsag alapjan kiszamitott aktualis érték = 5/8 X
30.000 EUR =18.750 EUR.

Az eszkoz netto értéke a harmadik év végén = 24.000 EUR
—3x3.000 EUR =15.000 EUR

Az atértékelés aranya = 18.750 EUR / 15.000 EUR = 1,25

A brutté értéket modositani kell ezzel az arannyal = 24.000
EUR x 1,25 - 24.000 EUR =6.000 EUR

A halmozott értékcsokkenést 1S modositani kell ezzel az
arannyal = 9.000 EUR x 1,25 -9.000 EUR = 2.250 EUR
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Megoldas - Konyvviteli elszamolasok

A brutto érték atértékelésének elszamolasa
T Targyi eszkoz brutto erteke  6.000 EUR
K Ertékelési tartalék 6.000 EUR

A halmozott értékcsokkenés atértékelése
T Ertékelési tartalek  2.250 EUR

K Targyi eszkoz halmozott értékcsokkenése 2.250 EUR

Az eszkoz brutto értéke atértékelést kovetoen = 24.000 EUR +
6.000 EUR = 30.000 EUR

A halmozott értékcsokkenés az atértékelést kovetoen = 9.000
EUR + 2.250 EUR =11.250 EUR

A netto érték az atértékelést kovetden = 18.750 EUR, ami az
elhasznalddottsagot tiikkrozo valos ertéknek felel meg.



Pelda az atertekelés merlegre gyakorolt
hatasara - megoldas

Megnevezés Konyv szerinti Atértékelések Piaci értéken
értéken

Ingatlanok 9.500 +2.000 -100 11.400

=+ 1.900

Egy¢éb eszkozok | 3.500 - 3.500

Eszkozok 13.000 + 1.900 14.900

0sszesen

Részvénytoke 10.000 - 10.000

Eredménytartalék | 3.000 - 3.000

Ertékelési tartalék | O +1.900 1.900

Forrasok 0sszesen | 13.000 +1.900 14.900




Pelda a netto ertek modositasa az
atertekelt eszkozertékre - megoldas

- Ahalmozott értékcsokkenés 0sszegének visszavezetése
T Targyi eszkoz halmozott értékcsokkenése 9.000 EUR
K Targyi eszkoz brutto érteke  9.000 EUR
« Az atertékelési kiilonbozet elszamolasa
T Targyi eszkoz bruttd értéke 3.750 EUR
K Ertékelési tartalék  3.750 EUR
(18.750 EUR —15.000 EUR = 3.750 EUR)

« Az eszkoz bruttod értéke atértékelést kovetoen = 24.000 EUR - 9.000 EUR
+ 3.750 EUR = 18.750 EUR

- A halmozott értékcsokkenés az atértékelést kovetoen = 9.000 EUR — 9.000
EUR =0 EUR

« A nettd értek az atértékelést kovetéen = 18.750 EUR, ami az
elhasznalodottsagot tiikrozo valos értéknek felel meg.
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A realizalt ertekelesi tartalek ertelmezese,
elszamolasa

o A realizalt atértékelési tartalek kozvetlenul atvezetheto a
felhalmozott eredménybe.

« Ateljes érteknovekmeény az eszkoz konyvekbdl torténd

kivezetésekor (selejtezésekor) vagy ertekesitésekor
realizalddhat.

» Az eszkoz hasznalata soran 1s realizalddhat az elszamolt
erteknovekmeény: i1lyenkor a realizalt 0sszeg nem mas,
mint az atértekelt eszkoz értéke alapjan szamitott
ertekcsokkenés €s az eredeti eszkozértek alapjan
szamitott eértekcsokkenés kiillonbsége



Péelda realizalt ertekelési tartalek
elszamolasara - megoldas

Az atértékelt eszkoz értékcsokkenési leirasanak alapja = 30.000
EUR - 11.250 EUR = 18.750 EUR.

A fennmaradd hasznos élettartam 5 év. Az éves értékcsokkenés =
18.750 EUR /5 év = 3.750 EUR

A 20X4. évi értékcsokkenés elszamolasa
T Ertékcsokkenési leiras 3.750

K Targyi eszk6zok ertékcsokkenése 3.750

Realizalt értékelési tartalék

Atértékelt eszkdz éves értékesokkenése - At nem értékelt eszkdz éves
értékcséld<enése =3.750 EUR - 3.000 EUR =750 EUR
T Ertékelési tartalék 750 EUR

K Eredménytartalék 750 EUR



Egyeb, az atértékelésre vonatkozo
eloirasok

a terven feluli értékcsokkenés visszavezetése,
illetve elszamolasa az atértékelt eszkoz esetében
is kotelez6

ha a vallalkozas €l az atértékelés lehet6segével,
akkor az egesz eszkozcsoportot, amelybe az adott
eszkoz sorolhato at kell értékelni

minden egyes atértékeléskor a maradvanyértéeket
1jbol meg kell allapitani



Ertekcsokkeneés leirasi modszerek

- Nevesitett modszerek:
= ]inearis modszer,

> degressziv modszer: évek-szama-osszege és mértani sor
modszere,

- teljesitményaranyos modszer

- Nem nevesitett, gyakorlatban alkalmazott médszerek:
= progressziv leirasi modszer
o toredék év modszere:

viszonylag homogén csoportba tartoz6 eszkozok rendszeres
beszerezése esetén

célja, az értékcsokkenés szamitasanak egyszeriibbé tétele

a beszerzés évében teljes évi értékcsokkenés, elidegenités
évében nincs elszamolt értékcsokkenés, vagy féléves
értékcsokkenés a beszerzés és az elidegenités évében is.



Ertékcsokkenés leirasi modszerek

= csoportos értékcsokkenési leiras:

hasonl6 eszkozok egy csoportba valé rendezésekor
alkalmazhato6

az értékcsokkenést gy szamolja, mintha az eszkozok egyetlen
egységet képeznének

= 0sszekapcsolt értékesokkenési leiras:

alkalmazhat6, ha a csoportba tartoz6é eszkozok heterogének
és kiilonbozd hasznos élettartammal rendelkeznek

az értékcsokkenést gy szamolja, mintha az eszkozok egyetlen
egységet képeznének

- A csoportos és osszekapcsolt modszerek elszamolasi sajatossaga,
hogy az eszkoz értékesitésekor a halmozott értékcsokkenés a
brutt6 érték és a kapott pénz kiilonbsége



Példa csoportos és osszekapcsolt
ertékcsokkenésre - megoldas

+ A.) Telefonfiilkék csoportos értékcsokkenése = (500.000 - 100.000) * 0,25 =
100.000 E Ft

- B.) Az értékcsokkenés szamitasi alapja:
o Szekrény= 1.450-250 = 1.200 E Ft,
= Asztal = 440 - 440 = 400 E Ft,
= Székek = 350 - 50 = 300 E Ft.

« Az éves értekcsokkenés Osszege:

o Szekrény =1.200 E Ft /8 = 150 E Ft,
= Asztal =400 E Ft/4 =100 E Ft,

o Székek =300 E Ft/5=60 E Ft

= Osszesen = 310 E Ft

Az osszekapcsolt értékcsokkenési leirasi kulcs = 310 E Ft / (1.450+440+350)
= 13,8%.



Példa csoportos és osszekapcsolt
ertéekcsokkenésre - megoldas

C.) Konyvviteli elszamolasok:

T Pénzeszkoz 180.000 E Ft
T Telefonfiilkék halm. Ertékcsokk. 70.000 E Ft
K Telefonfiilkék brutto értéke 250.000 E Ft

Az értékesitesekor a halmozott értékesokkenés a brutto értek €s a kapott
pénz kiilonbsége. Igy az eszkozok halmozott értékcsdkkenése ténylegesen
nem 70.000 E Ft, hanem 100.000 E Ft!

Ez azt jelenti, hogy a halmozott értékcsokkenési szamla egyenleget mutat
az eladott eszk6zok tekintetében IS:

Halmozott értékcsokkenési szamla egyenlege az eladott eszkézallomanyra
szamitva = (T) 70.000 E Ft - (K) 50.000 E Ft = Egyenleg: (T) 20.000 E
Ft, ami az értékesités veszteségét jelenti!

T Raforditas 20.000 E Ft
K Halmozott értékcsokkenés 20.000 E Ft



A targyi eszkozok terven feltli
ertekcsokkenése

« Terven feliilli értékcsokkenést kell elszamolni, ha az eszkoz

OOOOOO
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= a nettd eladasi érték: az eszkoz piaci, valos értéke
csOkkentve azt a varhatéoan felmerilo  értékesitési
koltsegekkel

= vagy a hasznalati érték: az eszkozzel kapcsolatos jovobeni
varhato pénzaramok diszkontalt jelenérteke alapjan.

« Az értékvesztés Osszegének kiszamitasdhoz a konyv szerinti
ertékbol ki kell vonni a nettd eladasi érték vagy a hasznalati
érték koziil a magasabb 6sszeget.



Magyar vonatkozasok (IFRS- Szamv1teL \orveny

kapcsolata)

- Nagy hasonldsag, de nem teljes egyezoség
= Egyes esetekben csak részletesebb- 0sszevontabb
fogalmazas
= Mas esetekben alapveto eltérések

- Alapveto eltérések:
- JFRS-ek nem tételesen szabalyozzak a
mérlegcsoportokat/sorokat
- Bekertilési erték eltérései
= Szt. nem szabalyozza részletesen a tartalékalkatrészek,

karbantartasi céla berendezések, biztonsagi és
kornyezetvédelmi eszkozok kimutatasat

= Szt.:bruttd elszamolas elve; IFRS: netto elszamolas
- Atértékelés, értékvesztés sajatossagai



IAS 40 Berektetes] celd
ingatlanok




Fogalma

A befektetési céla ingatlan:
tartalma alapjan foldtertilet és/vagy épiilet(rész)
bérbeadasi és/vagy t6kenovelési céllal tartja a
tulajdonos vagy pénziigyi lizing esetén a
lizingbevevo

a gazdalkodo egyéb eszkozeit6l nagymértékben
fuggetlenil, onmagaban generalnak
pénzaramokat.



Dontési fa az ingatlanok besorolasara

<

<

>—lgen—v

v
Az ingatlan a a szokasos
uzletmeneten beldl Igen————» IAS 2
eérekesitésre szant
Nem
Az ingatlan sajat \
I Alata? Igen————» IAS 16
Nem
Az ingatlan épités vagy Kt Az ingatlan harmadik
fejlesztés alatt ail? 9 feleknek épitett?
Nem
Nem
< IAS 16 a
4 befejezésig

v

Az ingatlan befekietési cald

IAS 11
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Minosites 1.

Befektetési céelit ingatlannak minositheto:

olyan foldteriilet, amelyet nem értékesitési céllal
vasarolt meg a gazdalkod6, hanem hossza tavia
tokenovekedés céljabol,

olyan foldteriilet, amelynek jovobeni hasznositasi
modjat még nem hatarozta meg a gazdalkodo,
olyan a gazdalkodo tulajdonaban 1évé épiilet,

amelyet operativ lizing keretében lizingbe adott a
gazdalkodo,

olyan tiresen allo eépulet, amelynek célja, hogy
operativ lizing keretében bérbe adjak,
Befektetesi céla ingatlanént valo jovobeni

hasznositas céljabol épités vagy fejlesztés alatt allo
ingatlan.




Minosites 2.
Nem minosiil befektetési célu az ingatlannak
az adott telek, épiilet, ha:

a vallalkozas azt kozvetlenul vagy kozvetetten
hasznalja tevékenységéhez. Ebben az esetben targyi
eszkozként (IAS 16) kell kimutatni és kezelni, vagy

a normal uzletmenetben értékesitésre szanja a
vallalkozas az ingatlant. Ide kell érteni azt az esetet
is, ha a gazdalkodé azert épit vagy épitett ingatlant,
hogy azt a befejezést kovetOen értékesitse. Ekkor
készletként (IAS 2) kell kimutatni és kezelni, vagy

a harmadik fél részére épitett ingatlan, amelyet a
beruhéazasi szerzodések (IAS 11) standard szerint kell
kimutatni és értékelni,

Pénzugyl lizing keretében egy masik gazdalkodo
egysegnek lizingbe adott ingatlan.
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Minosites 3.

Ha az ingatlan egy részét a gazdalkodé bérbeadasi,
tokenovelési céllal tara, a masik részét pedig sajat
hasznalatra, akkor a mindsitésnél az a mérvadd szempont, hogy az
egyes részek értékesithetOk-e, pénziigyli lizing keretében lizingbe
adhatok-e kiillon-kiilon, vagy sem.

Ha a részek kiilon-kiilon értékesithet6k, akkor az egyes részeket a
konyvekben elkiilonitetten kell kimutatni a tartasi szandéknak
megfelelGen: a sajat hasznalata részek a targyi eszkozok kozott, a
bérbeadasi, t6kenovekedési céli részek pedig a befektetési céla
ingatlanok kozott jelennek meg.

Ha a részek nem értékesithetdk elkiilonitetten, akkor az ingatlan
egésze kizarolag akkor mindsiill befektetési céliinak, ha a sajat
hasznalata rész nem minésiil jelentés hanyadnak az épiileten beliil.
Ha a sajat hasznalata rész a tilnyomé hanyadot kiteszi, akkor az
egész ingatlant targyi eszkoznek kell mindsiteni.
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Kapcsolt vallalkozasok ingatlana esetében
amennyiben a gazdalkod6é tulajdonaban all6
ingatlant a gazdalkod6 anya-, vagy leanyvallalata
lizingeli, hasznalja, a konszolidacio6 logikaja szerint
természetesen a konszolidalt beszamoloban nem
elkiulonitetten a befektetési celu ingatlanok kozott
kell kimutatni, hanem a targyi eszkozként, sajat
hasznalata ingatlanként jelenik meg az ingatlan. Az
adott ingatlan azonban a gazdalkod6 egyedi
beszamol6jaban a befektetési céla ingatlanok
kozott szerepeltetendod.



Megjelenites

A standard nem tartalmaz konkrét elGirast arra
vonatkozoan, hogy a befektetési célu ingatlanok
hol jelenjenek meg a mérlegben. Célszerii a
befektetett eszkozok kozott kiilon csoportban
kimutatni. Az elkulonitett nyilvantartas az
ingatlanok, gépek, berendezések értékelési

szabalyaitol eltéro értékelési eldirasok miatt
szintén sziikséges.



Ertékelés- Kezdeti megjelenitéskor

- A bekeriilési értéke az ingatlan megszerzéséhez,
megépitéséhez kapcsolodd kozvetlen koltségeket
jelenti, amely az eszkoz megszerzéskori,
megépitéskori piaci értékével egyenértékii.

- A bekeriilési érték részeként kell elszamolni:
= a jogi szolgaltatasok,
= szakértoi dijak,
= ligyleti koltségek értékét,
» valamint a kapcsolodo addkat is.



Ertékelés- Kezdeti megjelenitéskor 2.

Nem része a bekerulési értéknek:

az ingatlan beinditasahoz kapcsol6do koltségek —
hacsak nem a miikod6képességéhez sziikséges

kezdeti miikodési veszteségek raforditasai

a kivitelezés soran felmerult nem szokasos
mértékl anyagveszteség, munkaero €s egyéb

koltségek ratorditasai, stb.
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Ertékelés - Kezdeti megjelenités utan

A javasolt eljaras szerint a befektetési céla
ingatlanokat valos, piaci értéken kell kimutatni.

A valos értéken értékelt befektetési ingatlanok
konyv szerinti értékének és a valos értékének
kiilonbségét - atértékelési kiilonbséget - az
eredmény-kimutatasban kell elszamolni,
nem pedig a sajat tékében.

Megengedett alternativ eljarasként lehetséges
a befektetési célu ingatlanok bekeriilési
értéken torténo nyilvantartasa.



Az eszkozok kivezetese

A befektetési céla ingatlan mérlegben kimutatott
értéke mar nem szerepelhet a mérlegben, ha:

az ingatlant véglegesen kivonjak a hasznalatbol
értékesitik

-penziigyi lizingbe atadjak

-visszlizing keretében idegenitik el.



Magyar vonatkozasok (IFRS- Szamviteli
Torvény kapcsolata)

- Szamviteli Torvény nem kiiloniti el a sajat
hasznalatu és befektetési célt ingatlanokat

- Altaldban beszél a Szt. ingatlanokrol

- Atértékelés eltérg szabalyai

- Valos érték modell alkalmazasa nem
megengedett



